
1.  Ζωγράφου: Ι. Χρυσίππου 1,  210 7488030     &   ΙΙ. Ξηρογιάννη 10 ,  210 7488180 
2.  Χολαργός: Φανερωμένης 13,  210 6536551 
3.  Αγία Παρασκευή: Ευεργέτου Γιαβάση 9, πλατεία Αγ. Παρασκευής,  210 6000031 www.en-dynamei.gr 
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ΘΕΜΑ Α 
 
Α1. Να δώσετε τον ορισμό του εσωτερικού γινομένου δύο διανυσμάτων ,α β

 

. 
 
Α2. Δίνεται τετράγωνο ΑΒΓ∆  κέντρου Ο  και πλευράς 1 . Να συμπληρώσετε στο τετράδιό σας τις παρακάτω ισότητες: 

 
i. ...ΑΟ ΟΒ+ =

 

 
 

ii. ...ΑΒ ∆Α Β∆ ΑΓ+ + + =
   

 
 

iii. ( ), ...ΑΒ ΑΓ =
 

 

 

iv. ( ), ...ΑΒ Β∆ =
 

 

 
v. ...ΑΒ ΑΓ⋅ =

 

 
 

vi. ...ΟΑ ΟΒ⋅ =
 

 

 
 
Α3. Έστω ( )2,1Α − , ( )1,4Β  και ( )2, 3∆ −  τρία σημεία στο επίπεδο.  

     i. Να βρείτε σημείο Γ  του επιπέδου τέτοιο, ώστε το τετράπλευρο ΑΒΓ∆  να είναι παραλληλόγραμμο.  
     ii. Να βρείτε τις συντεταγμένες του κέντρου Κ  του παραλληλογράμμου ΑΒΓ∆ . 

 
Μονάδες 4 – 12 – 9 

 
 
ΘΕΜΑ Β 
 
Β1. Δίνονται σημεία , ,Α Β Γ  και Σ  για τα οποία ισχύει 2 3 0ΣΑ ΣΒ ΣΓ+ − =

   

. Να αποδείξετε ότι τα , ,Α Β Γ  είναι συ-
νευθειακά. 
 
Β2. Δίνονται τα διανύσματα ( )2, 1α = −



 και ( ),x yβ =


. Το διάνυσμα β


 έχει το πέρας του στο 1ο τεταρτημόριο και 

ικανοποιεί 5β =


 και β α⊥
 

. 

i. Να αποδείξετε ότι ( )1,2β =


. 

ii. Να βρείτε τις τιμές του λ ∈  ώστε το διάνυσμα ( )2 , 1δ λ λ= +


 να είναι παράλληλο με το 2γ α β= +
  

. 
 

Β3. Δίνονται τα διανύσματα ,α β
 

 με 2α =


, 1β =


 και ( ),
3
πα β =

 

 . Να υπολογίσετε τα εξής: 

i. α β⋅
 

 ii. ( )( )2α β α β+ −
 

 

 iii. ( )2
2α β+

 

 iv. α β−
 

 

Μονάδες 5 – 8 – 12 
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ΘΕΜΑ Γ 
 
Γ1. Να αποδείξετε ότι για κάθε γωνία ω  ισχύει 2 2ημ συν 1ω ω+ = .
 
Γ2. 

i. Πότε μια συνάρτηση f  λέγεται γνησίως αύξουσα σε ένα διάστημα ∆  του πεδίου ορισμού της; 
ii. Να δώσετε τον ορισμό του ολικού ελαχίστου για μια συνάρτηση :f Α→  . 

 
Γ3. 

i. Να λυθεί το γραμμικό σύστημα 8 3 53
9 5 1
α β
α β
+ =

 − =
. 

ii. Αν ( ) ( ), 4,7α β =  είναι η λύση του συστήματος, να βρείτε τον τύπο της συνάρτησης  ( ) 2f x x xα β= − +  και να 

τη γράψετε στη μορφή ( ) ( )2f x x p q= − + . 
iii. Αν ( ) 2g x x= , να γράψετε με τι είδους μετατοπίσεις θα προκύψει η γραφική παράσταση της f  από τη γραφική 

παράσταση της g  και να σχεδιάσετε στο ίδιο σύστημα αξόνων τις γραφικές παραστάσεις των ,f g .  
 
Γ4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο τετράδιο σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στον 
αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση: 

i. Αν η συνάρτηση f  είναι άρτια, τότε η f−  είναι περιττή. 
ii. Αν για τη συνάρτηση :f →   ισχύει ότι ( ) 2f x ≥  για κάθε x∈ , τότε η f  έχει ελάχιστο το 2. 
iii. Η συνάρτηση [ ]: 2,3f − →   με ( ) 2f x x x= +  είναι άρτια. 
iv. Αν για μια γωνία ω  ισχύει συν 0ω = , τότε υποχρεωτικά θα είναι ημ 1ω = . 
v. Αν ένα γραμμικό σύστημα έχει δύο διαφορετικές λύσεις, τότε θα έχει άπειρο πλήθος λύσεων. 

 
Μονάδες 4 – 4 – 12 – 5 

 
 
ΘΕΜΑ Δ 
 

Δ1. Αν 2εϕω = −  και 3 2
2
π ω π< < , να βρεθούν και οι άλλοι τριγωνομετρικοί αριθμοί της γωνίας ω . 

 

Δ2. Να αποδείξετε ότι 2 21 1συν συν ημ εφ
συν συν

x x x x
x x

  + − = +  
  

. 

 

Δ3. Δίνεται η συνάρτηση ( )
3 2

2

εφ
3

συν

x x
f x

x

π

π

 −  
 =
+

. 

i. Να βρείτε το πεδίο ορισμού της f . 
ii. Να εξετάσετε αν η f  είναι άρτια ή περιττή. 

iii. Να λύσετε την ανίσωση ( )
( )

2 999
999

f
x x

f
≤

−
. 

 Μονάδες 7 – 6  – 12 
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